

Vida local

Audiencia del gobernador civil

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento recibió ayer en su despacho las siguientes visitas:

Don Pablo Romo Puente, alcalde de Fuentenovilla, acompañado del juez; don Vicente Castel Izquierdo, alcalde de Atienza, y don Gumersindo Correa, alcalde de Aldeanueva.

Todos vinieron a interesarse por asuntos relacionados con sus pueblos.

Las divulgadoras de la Sección Femenina, en Alacete

Acompañadas de la jefa de grupo, ayer visitaron el sanatorio de Alcohote las divulgadoras rurales y urbanas que se preparan actualmente en la escuela de mandos de la Sección Femenina.

Fueron atendidas por el doctor Pita, que les mostró todas las dependencias e instalaciones.

Nacimiento

Ha dado a luz un hermoso niño, primogénito del matrimonio, la esposa de nuestro querido amigo el agente del Cuerpo General de Policía don Francisco Lozoya Encinas.

Tanto la madre de soltera Librada Algorta Camacho, como el niño se encuentran en perfecto estado de salud.

El neófito recibirá en las aguas bautismales los nombres de Andrés Enrique.

Adoración Nocturna

El turno de San Juan Evangelista, de la Adoración a Jesús Sacramentado, celebrará su vigilia ordinaria en la noche del 26 al 27 por la intención de don Felipe Perogordo y Camacho, para la que se citará a las diez y media. La presentación de la guardia tendrá lugar a las once.

Tarsicios

La misa de comunión de los tarsicios se celebrará mañana en San Nicolás, a las ocho. Por la tarde, de seis a siete, hora santa por la intención de don José Alonso del Valle.

Horario de misas para mañana

San Nicolás el Real (parroquia arciprestal).—A las ocho, diez, once, doce y una.

Santa María de la Fuente la Mayor (matriz de Guadalajara).—A las nueve y once.

Iglesia parroquial de Santiago.—A las ocho y media, nueve y media y once y media.

Carmelitas de Arriba.—A las nueve.

Carmelitas de Abajo.—A las ocho y media.

Asilo.—A las siete y media.

El Carmen.—A las siete y media y diez y media.

Cultos en San Nicolás

A las siete y media, todos los días, santo rosario, con exposición menor.

En Santa María

A las siete de la tarde, los 15 misterios ante el altar de Nuestra Señora de Fátima.

En Santiago

A las siete y media de la tarde, todos los días, santo rosario y exposición menor.

En el Carmen

A las siete y media rosario, exposición menor y meditación. Los martes, con el ejercicio de San Antonio.

Guión litúrgico

Domingo, día 27. Ornamentos blancos. Domingo III después de Pascua. Semidoble. Misa propia. Segunda oración, de San Pedro Canisio, confesor y doctor; tercera, de octava. Credo. Prefacio de Pascua.

Lunes día 28. Ornamentos blancos. San Pablo de la Cruz. Doble. Misa propia. Segunda oración, de octava; tercera, de San Vital. Credo. Prefacio de Pascua.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Antonio Sáenz, calle de Miguel Fluiters, número 35.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, tres secciones: "Ritmos modernos" (Gloria Jean, hermanas Andrew y Leo Carrillo).

El lunes este mismo programa, en sección continua, desde las 6.30.



GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5

26 DE ABRIL DE 1947

ESTE AÑO TAMBIÉN HABRÁ CONCURSO DE ARADA EN NUESTRA PROVINCIA

Disposiciones oficiales

Autorización para trabajar en el campo durante domingos y días festivos

La Delegación Provincial del Trabajo nos remite para su publicación:

"Habiendo solicitado varios ayuntamientos de esta provincia autorización para trabajar los domingos y días festivos en las labores del campo, por encontrarse éstas muy atrasadas como consecuencia de las pasadas lluvias, esta Delegación, de conformidad con el arzobispado de Toledo y el obispo de Sigüenza, ha acordado:

1.º Quedan autorizadas las labores del campo durante los domingos y días festivos comprendidos desde la publicación de esta circular hasta el 14 de junio próximo, siempre y cuando se observen las condiciones que en los apartados siguientes se determinan.

2.º Se considerarán excluidas de la presente autorización, quedando, por consiguiente, prohibido el trabajar, en los días 15 de mayo, festividad de la Ascensión; 25 de mayo, Pascua de Pentecostés, y 5 de junio, festividad de Corpus Christi.

3.º Queda asimismo prohibido durante los días autorizados, y en aquellos pueblos en los que no se celebre nada más que una misa, el trabajar durante su celebración, considerándose a estos efectos como trabajo el que se encuentre en el campo o en camino con yuntas, aperos o instrumentos de trabajo, aunque no esté realizando éste.

4.º Cuando se empleen trabajadores por cuenta ajena las empresas concederán a su personal una hora libre al menos, durante el tiempo en que se celebren los actos religiosos, para el cumplimiento de los deberes de esta índole. Si ocurriese que el obrero fuese a trabajar antes de celebrarse el santo sacrificio de la misa, y para regresar desde el lugar de trabajo al lugar en que se celebre el santo sacrificio necesitase cierto tiempo para desplazarse, se tendrá esto en cuenta, con el fin de que pueda cumplir con el citado precepto.

5.º A los trabajadores que se les emplee en estas labores en domingos y días festivos, de conformidad con esta autorización, se les concederá, a elección de la empresa, por cada dos domingos o fiestas trabajadas o fracción un día de descanso o el percibo de un día incrementado en un 40 por 100, aparte del jornal correspondiente a los domingos o fiestas trabajados.

6.º Los jornales de los domingos y fiestas trabajadas se incrementarán con el plus de carestía de vida establecido para los días de trabajo.

Lo que esta Delegación hace público para general conocimiento y cumplimiento, advirtiendo que los infractores de estas normas serán sancionados."

TEATRO

LAS VELADAS DEL GRUPO DE EMPRESA LAS COLUMNAS

En el teatro Liceo tuvieron lugar las veladas del grupo de empresa Las Columnas, de Educación y Descanso, a beneficio de la Sección Social del Sindicato de Hostelería.

Tanto en la tarde como en la noche las localidades de la sala fueron ocupadas en su totalidad, asistiendo autoridades. El teatro estaba engalanado con banderas y gallardetes.

Ya sabíamos de antemano lo que íbamos a presenciar; estábamos bien informados por el ensayo al que habíamos asistido, admirando la labor organizadora, directores e intérpretes; para la mayor parte de los espectadores fue una sorpresa; para nosotros, casi también, a pesar de lo dicho, pues, la verdad, es que en las representaciones de "El rayo" y del fin de fiesta el cuadro artístico del grupo de empresa Las Columnas se superó y pudimos verle en una de sus mejores noches.

Comencemos por elogiar la concepción del programa. Aunque el público se quejara de que era un poco largo, la verdad es que todos estuvieron en sus asientos hasta el final, e incluso obligaron a repetir el número "La florista sevillana", pese a la resistencia de los directores de escena, que comprendían precisamente que se habían excedido en preparar nú-

meros. "El rayo", la popular comedia del inmortal don Pedro Muñoz Seca y de J. López Núñez, sigue tan lozana como el día que se estrenó, que la moraleja y la construcción de la obra son lo más acertado para que el público siga viéndola con agrado por los siglos de los siglos, y más si la interpretación es tan acertada como la que le dieron el cuadro artístico a que nos referimos.

Lamentamos muy de veras que el espacio de que hoy disponemos no sea tan extenso como el que hemos dedicado siempre a este simpático grupo de buenos aficionados, por lo que tan galantemente siempre nos han hecho presente su agradecimiento, pero ellos comprenderán y el público también que nuestras columnas habían de estar hoy reservadas para otras informaciones.

De todas formas nuestro más sincero aplauso primero para el bello sexo Conchita Ruza, Matilde Espinosa, Alicia Carraux, Merce Martínez, Adela Moratilla, Pili Alejandre, Conchita García, José Yela, Tere Serrano, Matilde Vegas y Pili Vegas; todas hicieron gala de simpatía y gracia, aparte de su afortunado físico, y todas supieron responder, unas en la comedia y otras en el fin de fiesta, a la categoría de su director, que hoy, por circunstancias especiales, figura en el programa, P. Fernández, pero que bien conoce Guadalajara y bien supo el público prodigarle sus aplausos en el inimitable Gupapercha de "El rayo".

Para el personal masculino tampoco tenemos ningún reparo; vayan los nombres de todos, que todos lo merecen: Florencio Moracho, Julio Sánchez, Poli Fernández, Martín Martín, Carlos Refuerta, Luis Varas, Pepe Ortiz, Antonio Esteban, Venancio Llorente, José María Serrano, Ramón Barce, José Rodríguez, Antonio Roche y

Como en los años anteriores, bajo el patrocinio del ministro de Agricultura y con la colaboración de la Delegación Nacional de Sindicatos y del Frente de Juventudes, se han organizado por el Consejo Superior de las Cámaras Oficiales Agrícolas concursos de arada en todas las provincias de España, con objeto de dar a conocer y estimular el buen trabajo entre los labradores españoles.

Estos concursos serán en nuestra provincia, como en las restantes de España, locales, comarcales y provinciales. Los primeros se celebrarán en todos los pueblos, cualquiera de los días comprendidos entre el 27 del corriente abril y el 1 del próximo mayo, pudiendo concurrir a ellos los labradores de cada localidad que lo deseen, tanto si se trata de agricultores por cuenta propia como si lo son al servicio de otro. Los segundos, de carácter comarcal, tendrán lugar el día 4 del próximo mes de mayo en las localidades cabeza de comarca sindical, estando facultadas las comisiones correspondientes para aplazar su celebración por causas justificadas, siempre que se realicen antes del día 8 de dicho mes, pudiendo concurrir a ellos los vencedores de cada concurso local de la respectiva comarca, tanto mayores de veintidós años como los que hayan resultado vencedores del Frente de Juventudes.

El concurso provincial se celebrará en esta capital el día 15 de mayo, festividad de San Isidro Labrador, glorioso Patrono de los agricultores españoles, y a él podrán concurrir los vencedores comarcales, tanto absolutos o mayores de veintidós años, como menores de esta edad o del Frente de Juventudes.

Las pruebas consistirán en efectuar un surco de 1.000 metros de longitud como mínimo, con arado de vertedera y yunta de ganado mular o vacuno, aparejado con timón o balancín y tiros, ajustándose a los usos y costumbres de buen labrador.

La Comisión organizadora provincial la preside, como en años anteriores, el gobernador civil de la provincia.

A los vencedores comarcales y provinciales se les otorgarán valiosos premios en metálico y diplomas con los títulos correspondientes. Habrá también premios para la moza mejor ataviada que vista traje regional, para la yunta mejor aparejada o enjaezada y para el carro mejor adornado.

El "Boletín Oficial de la Provincia" correspondiente al día 24 del actual ha publicado las bases de estos concursos.

Si desea suscribirse a
EL ALCAZAR
diríjase a nuestra delegación en Guadalajara,
Plaza de Moreno, 5.

Enrique Delgado. Una verdadera compañía por la cantidad y por la calidad.

La orquesta Iris, bajo la dirección del maestro Pastor, puso de relieve su gran clase, especialmente en la danza clásica "Mi rosa", difícil composición del más exquisito gusto, que el público saboreó y aplaudió.

También hubo aplausos para los actores en todos los finales de acto y al terminar cada uno de los números del fin de fiesta, y también para muchos mutis y finales de párrafo.

Y por si faltaba algún detalle, la viuda de López Muñoz envió unos decorados de gran vistosidad, resultando tanto vistuario como decorados, presentación en general, de un lujo fastuoso.

¡Veremos ahora cómo coloco yo esto en el espacio que tengo! Pero no he podido evitarlo: dejaron en nosotros una huella las veladas, que era imposible resumir más.

COPERNICO

DEPORTES

La lucha se presenta reñida

Mañana se juega el encuentro Deportivo Guadalajara-Plus Ultra de Madrid, correspondiente a la segunda vuelta del torneo "Informaciones". Esto, que ya lo hemos dicho en anteriores comentarios, es obligado repetirlo en estas líneas de hoy. Son varias las razones que nos asisten para que no perdamos de vista el partido que mañana se va a disputar y para que lo recordemos a nuestros lectores y aficionados en general.

En primer lugar, a nadie se oculta la trascendencia del partido de mañana; nuestros lectores, a quienes suponemos sobradamente enterados de la marcha del torneo, habrán podido apreciar que el equipo que nos visitará mañana es uno de los primeros clasificados y que de no haber tenido el tropiezo del último domingo al perder en su campo frente al Rayo, sería hoy el adalid de la prueba. La lucha se presenta reñida para nuestros muchachos, que una vez más han de habérselas con equipo de la misma categoría, pero con un dominio de la técnica superior al que tienen los del Deportivo. Nuestros muchachos necesitan en este partido más que en ningún otro el aliento de sus cientos de socios y de todos los aficionados a este deporte.

Por si esto no fuera suficiente, la Directiva ha tomado el feliz acuerdo de declarar mañana Día del Club. Por consiguiente, todos, socios y los que aun no lo son, deberán abonar su entrada en la forma que ya ha dado a conocer la Junta directiva, quedando suprimidos para este encuentro todos los pases de favor. Es éste un motivo más para que la afición en masa se desplace mañana al campo del Productor, de Educación y Descanso; primero, para ayudar al equipo local en esta lucha desigual, aunque sin dejarse llevar del apasionamiento que dió lugar a aquellas escenas al terminar el partido del domingo pasado, y en segundo lugar, para ayudar económicamente a nuestro club, no escatimando el pequeño sacrificio que la Directiva exige.

Estamos seguros de que el pueblo alcarreño rendirá a su club la doble ayuda que se le pide: moral y económica; tan segura está de ello también la Directiva que, para evitar molestias y entorpecimientos y largas esperas al público que piense asistir al partido de fútbol Plus Ultra-Guadalajara, ha habilitado para la mañana del domingo día 27 dos taquillas en el café Ideal, rogando encarecidamente que todos los que puedan se provean en dichas taquillas de su correspondiente localidad.

Las localidades de asiento, que en este partido serán abundantes, se expondrán en el momento de ocuparlas.

Estimamos, pues, que el partido ha de ser un éxito tanto económica como deportivamente. Desde luego que abrigamos nuestras dudas sobre el resultado del encuentro; seamos claros: queremos decir que tenemos el presentimiento de que el equipo local ha de ser vencido, aun cuando sea por la mínima diferencia. Pero cualquiera que sea el resultado, creemos que se ha de ver un gran partido, ya que los dos puntos en litigio interesan por igual a ambos equipos: a los madrileños, por asegurarse la conquista del supremo galardón, y a los locales, por ir ganando puestos hacia arriba, alejándose de la fatídica cola, en la que hemos venido ocupando un gestacado lugar.

El Frente de Juventudes, en primer lugar de la clasificación del torneo Bar Soria

Mientras nuestro primer equipo se las entienda con sus fuertes rivales de primera regional madrileña, los "modestos" de nuestra capital han continuado los partidos para la conquista del preciado trofeo Bar Soria. Hasta este momento se destaca en la cabeza de la clasificación el equipo del Frente de Juventudes, formado por muchachos plétóricos de entusiasmo y que corren tras la pelota con una facilidad asombrosa, sin dar muestras de cansancio. Este entrenamiento a fondo a que son sometidos estos muchachos les permite estar en condiciones para que se les considere como favoritos del torneo. Esto, sin perder de vista a los animosos "equipiers" del grupo de empresa Bar Ideal, de Educación y Descanso, que ocupan el segundo lugar de la clasificación y cuentan con un partido menos.

Los de Sindicatos y Las Columnas no han inaugurado todavía la casilla de puntos, pero es de suponer que no habrán de conformarse con esta negativa puntuación, pues ambos cuentan con destacados valores en sus equipos.

Ha aquí la clasificación del torneo Bar Soria:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
F. de Juven.	2	2	0	0	5	1	4
G. E. Ideal.	1	1	0	0	8	1	2
C. N. S.	1	0	0	1	0	2	0
G. E. Las Columnas	2	0	0	2	2	11	0

J. ASENSIO ENCISO

EL ALCAZAR

¿QUIERE INCREMENTAR SUS VENTAS?
ANUNCIESE EN

EL ALCAZAR

ECONOMIA y FINANZAS

Crónica bursátil

Por CID LENO

RESUMEN SEMANAL

Si la semana que hoy termina presenta para el conjunto de sus oscilaciones un aspecto dispar que es la resultante de las divergencias que se acusaron no sólo de una a otra sesión, sino también dentro de una misma jornada, no dejaremos de reconocerla como un compás de espera en el que ni dinero ni papel se decidieron a dar batalla y se mantuvieron en actitud expectante, adelantando o retrocediendo levemente en sus posiciones con una cautela que condujo, además de la disparidad en los signos, a una operación restringida, que sólo poseyó atisbos de fluidez en la sesión inicial y en algunos escasos corros de las que siguieron.

No obstante, este tono general de idas y venidas, de optimismos y desesperanzas, el ciclo semanal no ha carecido de acontecimientos de índole particular que han animado el ambiente y han servido para mantener viva la atención, aun en aquellos momentos en que la desgana y la indecisión parecían cobrar mayores vuelos.

En primer lugar, desaparecida la polarización que como consecuencia de la atracción que sobre el numerario ejercieron en fechas anteriores las ordinarias de la Telefónica, la demanda pudo extenderse por círculos más amplios aunque para decir verdad, sólo en la sesión del martes ejerció su acción en más de la mitad del cuadro, estrechándose en las restantes con visibles muestras de no aceptar los cambios sino cercenados por las mermas.

El grupo eléctrico fué el más favorecida por los compradores, tanto en su conjunto como por la circunstancia de encontrarse dentro de él dos de los escasos valores que, merced a sus peculiares perspectivas, terminan la semana con plusvalías de mucha consideración. Uno de ellos es Sevillana, que con su ganancia de sesenta duros a pesar de las leves mermas que experimentara el jueves y el viernes, bate el record de las alzas, ante su noticia de reajuste financiero muchas veces rumoreado y que ahora parece ser ya un hecho decidido. Sigue en orden de importancia la ganancia de Hidro-Nitro, valor que levemente alzado a través de las dos primeras sesiones, amplía sus mejoras en las restantes y llega al final con ganancia de 53 enteros. También Leonesas, aunque con menor amplitud, tiene crecimiento continuo y en la jornada del cierre no hizo por carencia de papel, su mejora semanal es de 15 puntos. Aparte de los descensos de las peculiares Chades, desmerecimientos un poco acentuado no hay más que para Electra Madrid y Unión, ambas con mermas de 10 enteros.

Los teléfonos, desaparecida la riada dineraria que hacia ellos se dirigió, acusan leve deshielo, que es de 4,50 en preferente y un punto en ordinaria. A lo que parece, la especulación había puesto grandes esperanzas en este valor, al

Noticias

En la próxima semana marcharán a Estocolmo por vía aérea el subdirector de Sniace, acompañado del ingeniero señor Bustelo, con el fin de inspeccionar la construcción de la maquinaria para la fabricación de celulosa que según patentes suecas, se está construyendo. Los envíos de la citada maquinaria comenzarán en el próximo mes de junio.

Se afirma que algunas importantes firmas bancarias norteamericanas realizan actualmente gestiones para instalar sucursales en España.

que consideró como de crecimiento súbito; pero al adquirir el convencimiento de que durante tiempo saldría papel, levantó sus tiendas para situarse en posiciones más asequibles por lo mismo de ser más reducidas.

El grupo bancario se mantuvo en todo momento muy escaso de operación y dentro de una línea de disparidad con predominio de mermas. Con ganancias concluyen el Exterior, Banesto y Rural. Hispano y Popular Español repiten y el resto merman.

En mineras y metálicas, Auxiliar de Ferrocarriles es el valor que anuncia sorpresas, y a pesar de su fuerte deshielo del jueves, salva el ciclo semanal con ganancia de 27 duros, teniendo mucha operación, sobre todo en la sesión del viernes, en la que junto con Dragados acaparó la atención de su corro. Estos últimos, sin que nada en concreto se diga de ellos, crecen jornada tras jornada y concluyen con plusvalía de 37 puntos. Las Felgueras, con mercado restringido por escasez de papel, consiguen ganancia de 15 enteros.

Navales y tracción, con operación estrechísima, señalan oscilaciones poco acentuadas. La mayor hacia el más es la de Transmediterránea, que alza 10 duros.

En el grupo inmobiliario, aunque dominando los desmerecimientos, hay buenas ganancias para algunos de sus componentes, siendo la mayor la de 27 duros de Ceisa, valor que termina la semana con amplísima solicitud y sin que, por lo tanto, quepa predecir cuánto le queda para alcanzar su nivel. Asturiana, hace ya tiempo en régimen de desmerecimiento, inicia su rehabilitación y consigue salvar con alza de 75 pesetas. Aspegana 10 duros y cinco cada una Bami y Uresa. Es indudable que se acerca una época decisiva para esta clase de sociedades. Sometidas hace ya tiempo a la prueba del fuego, es ahora cuando muchas de las de nueva creación—que son las más—han de celebrar sus juntas generales y dar a conocer sus balances. Mediante ellos podrá conocerse con exactitud cuáles son sus posibilidades futuras.

En textiles, la Sniace deshiela tras sus fuertes plusvalías pasadas, y, en cambio, Fefasa logra ganancia de 17 puntos.

Los fondos públicos y valores con garantía poseen mercado reducido y variaciones más acentuadas de las que en ellos son habituales. Las alzas de mayor nota corresponden a las cédulas del Crédito Local, que ganan tres duros en lotes y dos en Interprovinciales.

Bolsa de Barcelona

La sesión del martes, fiel continuadora de la del cierre anterior, fué de amplio negocio y gran mayoría de mejoras, sobre todo en el grupo de acciones. En las dos jornadas siguientes, el desánimo cundió, y además de restringirse las operaciones hasta muy estrechos límites, las bajas se hicieron casi generales, por lo que, si bien el viernes existió recuperación para bastantes valores, el balance semanal se caracteriza por la mayoría de desmerecimientos. La ventaja mayor entre los valores que anotamos es la de Tabacos de Filipinas.

ACCIONES.—Ferrocarriles Cataluña preferentes, 280 (-4); Tranvías Barcelona ordinarias, 223 (-7); ídem preferentes 7 por 100, 206 (-4); Catalana Gas E, 380 (=); ídem id. F, 123 (+0,50); Aguas Barcelona ordinarias, 516 (-10); Transmediterránea, 370 (-4); Hullera Española, 345 (=); Hispano Colonial, 1.250 (+5); Asland ordinarias, 540 (+10); Cros, Sociedad Anónima, 725 (+5); Carburos Metálicos, 730 (-3); Fo-

mento de Obras, 790 (+4); España de Petróleos, 544 (-6); Tabacos Filipinas, 880 (+55); Industrias Agrícolas, 760 (-30); Maquinistas, 1.490 (-60); Maquinista Terrestre y Marítima, 235 (-17); Ford Motor, 2.230 (=); Hispano Suiza, 700 (=); España Industrial, 740 (=).

Bolsa de Bilbao

Comenzada la semana con un predominio del signo positivo para todo el grupo de acciones, excepto para ferrocarriles, continuó el miércoles con una sesión en la que también abundaron las plusvalías, si bien éstas no fueron muy fuertes. El jueves, el signo negativo tuvo absoluto predominio, y la sesión del cierre queda caracterizada por la indecisión. El grupo naviero se mantuvo bien y no señala ninguna cesión, si bien casi todos sus componentes no hacen más que repetir. No obstante, Aznar logra ganancia de 25 pesetas.

ACCIONES.—Banco de Bilbao, 720 (=); ídem de Vizcaya A, 635 (-2,50); ídem id. B, 630 (-25); Ferrocarriles Robla, 205 (-15); Santander ordinarias, 200 (-25); Vascongadas A, 230 (-20); Hidroeléctrica Viesgo, 395 (-15); Eléctricas Reunidas, 340 (-9); Iberduero ordinarias, 466 (+2); Marítima Nervión, 2.775 (=); Naviera Aznar, 3.025 (+25); ídem Bilbaína, 300 (=); ídem Vascongadas, 1.150 (=); Altos Hornos, 335 (-5); Babcock Wilcox, 755 (-5); Basconia, 650 (=); Duro Felguera, 490 (+15); Euskalduna, 660 (=); Papelera Española, 590 (-5); Unión Resinera, 247 (+2).

BANCO de ESPAÑA

Extraviado resguardo de depósito números I. 108.910 y I. 108.911, de 95.000 y 226.000 pesetas nominales en obligaciones Los Remedios, S. A., los dos a favor de Notario don Isidoro de la Cierva Peñañel, se expedirá duplicado, según determinan los artículos 4.º y 41 del reglamento de este Banco, salvo reclamación de tercero notificada al establecimiento dentro del plazo de un mes, quedando éste exento de toda responsabilidad.

Madrid, 24 de abril de 1947.—Alberto de Alcocer.

COOPERACION

DE SIMPLES COLONOS A PROPIETARIOS

Calzada de Don Diego es un lugar de señorío perteneciente al ilustre ducado de Tamames. Habitan este pueblo salmantino noventa vecinos; castellanos viejos, cristianos de antañona solera, con una tradición de honradez y trabajo transmitida de padres a hijos como bella herencia. Hasta hoy, 26 de abril, eran simples colonos de las tierras hechas feraces por el continuado esfuerzo de generaciones de incansables labriegos.

Desde siempre su anhelo más recóndito y permanente era ser algún día propietarios de lo que con tanto afán cultivaban. Herederos de las mejores esencias de la raza, no quisieron, cuando el momento era propicio, traer en su auxilio demagogías falsamente revolucionarias ni invocar dudosos derechos. Espíritus de intachable honradez, desearon adquirir lo que constituía su mayor ilusión por el camino recto, "como Dios manda".

Fué a primeros del corriente año cuando en el seno de la Her-

mandad de Labradores empezó a hablarse del mejor modo de conseguir sus deseos. Puesto en contacto con el delegado provincial de Sindicatos de Salamanca, camarada Aniceto Galán, cuya labor al frente de aquella C. N. S. dejará honda huella, acordaron constituir una asociación cooperativa del campo, estimando que éste sería el mejor modo de llevar a cabo su proyecto.

En efecto, organizada la entidad y encuadrada en la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, que preside el excelentísimo señor don Luis Bermúdez de Castro, vizconde de la Revilla, cuyas actividades en pro de la liberación y capacitación del campo español son dignas de todo laudo, aquel organismo apoyó decididamente su pretensión, poniéndose al habla con la parte propietaria y realizando todos los trámites precisos para llegar a un concierto con los mismos.

Así fué que, a finales del pasado febrero, se firmó en Madrid y en las oficinas de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo el compromiso de venta mediante la entrega de la cantidad de 500.000 pesetas, que aquella Unión Territorial puso a disposición de la cooperativa adquirente. De los detalles de este compromiso tienen ya conocimiento nuestros lectores.

Hoy se firmó la transmisión definitiva de la propiedad, mediante la entrega de los 3.500.000 pesetas restantes del precio de venta.

Con esta compra 46 labradores pasan a ser propietarios de sus tierras y el resto de los vecinos, hasta los 90 que constituyen el pueblo, recibirán, también en propiedad, su casa-vivienda con su correspondiente huerto familiar.

La Jefatura Nacional de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, que con tanto acierto y competencia ostenta el eminente ingeniero agrónomo don Vicente Puyal, está en estrecho contacto con el Instituto Nacional de Colonización con objeto de que los colonos puedan por sí mismos adquirir lo que la cooperativa en su nombre ha comprado.

No queremos cansar la atención del lector repitiendo consideraciones que son ya de su conocimiento; mas si creemos un deber destacar la honda labor social que vienen realizando las organizaciones encuadradas en la Unión Nacional de Cooperativas del Campo y hacer constar, una vez más, el indiscutible mérito de los hombres que dirigen el movimiento cooperativo español en todas sus instancias, bajo el certero mando y orientación del delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio.

Los reporteros gráficos agasajan a Manuel Lozano

Los reporteros que hacen información en El Pardo agasajaron por su reciente nombramiento al brillante periodista don Manuel Lozano, jefe de prensa de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe de Estado.

En agradable camaradería, y recordando los incidentes y sucesos durante los numerosos viajes efectuados juntos, integrando el séquito de Su Excelencia, transcurrió la reunión muy cordial.

José Zegri ofreció el íntimo homenaje, contestándole el agasajado con emocionadas y sencillas palabras.

Horizonte

Los medios industriales y comerciales de Italia muestran en la actualidad—según informa la prensa suiza—una viva preocupación por la tendencia seguida por ciertos organismos de la Administración del Estado, que parecen firmemente decididos a alterar el espíritu de sus funciones, amenazando con llevar a una reducción progresiva la esfera de la iniciativa privada.

La constitución de organismos centralizadores encargados de las adquisiciones en el extranjero y de la distribución en el interior forman un solo aspecto del problema, al que hay que añadir la intervención continuada de los ministerios de Industria y Comercio, Agricultura, Alimentación, etc. Las disposiciones de comercio, referidas no sólo a precios, sino a la distribución de productos importantes, se agudizan ahora por la profunda mediatización que se sigue en los intercambios con el extranjero, la cual no se justifica más que por la pretensión de examinar caso por caso las demandas de importación y exportación de ciertos productos.

Se da el caso, que señala la revista "Import-Export", de que los organismos creados para la distribución de mercancías importadas por la U. N. R. A. buscan el modo de prolongar su existencia y de ensanchar su esfera de actividad con el fin de controlar el mayor número posible de materias primas y artículos semifabricados, no sólo procedentes del auxilio norteamericano, sino con ánimo de abarcar aquellos otros adquiridos mediante acuerdos comerciales estipulados con los diferentes países.

BOLSA DE MADRID

Diferencias semanales

EFECTOS PUBLICOS		
Interior 4 % 1930, A ...	93	-0,50
Ídem id. 1944, A ...	88,70	=
Exterior 4 %, A ...	108	=
Amortizable 4 % 1908, A ...	101	=
Ídem 3 % 1928, A ...	92,50	=
Ídem 4 % octubre, A ...	100	+0,25
Ídem 4 % noviembre, A ...	100	=
Ídem 3,50 % 1945, A ...	93,60	+0,50
Ídem id. 1946, A ...	93	=
Tesoros 1942 ...	98,75	=
Ídem 1943 ...	98,50	=
Ídem 1944 ...	100,40	=
Ídem enero 1945 ...	98	-1
Ídem noviembre 1945 ...	99	=
Canal de Isabel II ...	101	+1
Reconstr. Nacional ...	99,10	+0,10
Ayuntamiento		
Villas ...	94,50	+0,50
Ídem 1918 ...	94,50	=
Ídem 1923 ...	95,50	-0,50
Ídem 1931, I ...	97	+2,50
Ídem id. II ...	97	=
Ídem 1941 ...	90	+1,50
Garantía del Estado		
Transatlántica ...	97	=

Hidrográfica del Ebro	102	s. c.
Majzén	99,50	+0,50
Tánger-Fez	99	=
Marruecos	80	-5
Empréstito austriaco	99	=
Cédulas		
Hipotecarias 4 %	98	=
Ídem A	98,25	+1,25
Ídem B	98,25	+1,25
Ídem C	100	=
Ídem, exentas	106	=
Ídem, interprovinciales	97,50	+2
Ídem, lotes	99,50	+3
ACCIONES		
Bancos		
España	435	-5
Exterior	377	+7
Ídem, nuevas	1.190	+10
Hipotecario	549	-20
Central	372	-5
Español de Crédito	373	+5
Hispano Americano	575	=
Mercantil	450	=
Popular Español	450	+88
Rural	500	+30
Eléctricas		
Electra Madrid	450	-10
Chorro	392	=
Española	687	+1
Iberduero, ordinarias	440	+1
Ídem 3,50 %	474	-1
Ídem 4 %	456	+1
Ídem, nuevas	2.000	+75
Chades, A, B y C	1.260	-20
Ídem, D y E	1.230	-30
Mengemor	314	-1
Sevillana	470	+60
U. E. Madrileña	265	-10
Nansa	269	+4
Salto de Levante	345	+8
Leonesas	575	+15
Teléfonos		
Teléfonicas, ordinarias	274	-1
Ídem, preferentes	285	-4,50
Mineras		
Minas del Ría	365	-5
Duro Felguera	460	+15
Guindos	605	+5
Ponferrada	560	-5
Navales y Tracción		
Naval, ordinarias	194	-2
Ídem, preferentes	176	+1
Industria y Navegación	288	+3
Trasméditerránea		
Naval de Levante	380	+10
Metro	182	-3
Madrileña de Tranvías	426	-8
170	-2	
Azucareras		
El Águila	470	=
Azucarera de España	251	-1
Ebro	488	+4
Metálicas		
Altos Hornos	339	-1
Aux. de Ferrocarriles	367	+27
Comercial de Hierros	195	-10
Construcciones Devís	315	=
Metálicas, ordinarias	195	-2
Ídem, preferentes	200	=
Dragados y Construc.	320	+37
Inmobiliarias		
Inmob. Metropolitana	400	-10
Alcázar	187	-3
Layetana	122	-8
Urbanizadora Metro	2.350	+100
Calsa	200	8
Ceisa	227	+27
Aspe	195	+10
Urbis	140	=
Inmobiliaria Asturiana	575	+75
V. sco-Central	160	=
Inmobiliaria Castilla	175	=
Fisa	135	=
Banque		
Banque	300	-2
Bami	145	+5
Uresa	175	+5
Nuevo Madrid	118	+15
Crédito Hispánico	136	=
Alarcón	80	-16
Martosán	133	+3
Alcalá	145	=
Socusa	145	=
Velázquez	110	=
Varlas		
Campa	285	+2
Unión y Fénix	1.825	=
Explosivos	556	+2
Española de Petróleos	550	+5
Resinera	249	+4
Papelera Reunidas	285	=
Fefasa	307	+17
Caitasa	375	=
Hidro Nitro	293	+52
Sniace	777	=
Perosa	330	+5
Ces	132	=
Tabacalera	1.625	+60
OBLIGACIONES		
Chade	118	-0,50
Bonos Chade	720	+5
Eléctrica Madrileña	110	-5
Telefónica	101,25	+0,70
Bonos Campa	99	=